
SONDAGE D’OPINION 
SUIVI CITOYEN – IMPUTABILITE POLITIQUE 

Avec l’appui de 



AVERTISSEMENT 

Les opinions exprimées ne 

reflètent pas nécessairement la 

position du CGD et  de ses 

partenaires techniques et 

financiers 



Aperçu méthodologique 
Objectif 

Contribuer à l’institutionnalisation du suivi citoyen 

de l´action publique par l´utilisation des 

technologies de l´information et de la 

communication 

Assurer un suivi/monitoring citoyen de l’action 

gouvernementale durant la période 2016-2020 en 

vue d’influencer les politiques publiques inscrites 

dans le  projet de société du président 



Aperçu méthodologique 

Période: 15 au 21 Mai 2017 

Cible: Un échantillon de 1590 citoyens âgés de 18 ans et 

plus selon un sondage stratifié à deux 

dégrés(…méthodologie Afrobaromètre).  

Deux volets:  
1.Méthode quantitatives en utilisant un questionnaire 

électronique sur des Smartphone 

2.Méthode qualitatives à l’aide de guide d’entretien avec 

sur le terrain 



Echantillon 

Age 
Sexe 

Total 
Masculin Féminin 

18 à 35 ans 437 435 871 

Plus de 35 ans 401 318 719 

Total 838 752 1590 



LES ENGAGEMENTS 
DU PRESIDENT 

 

 

Au regard des actes posés depuis son 

investiture à la présidence, avez-vous le 

sentiment que ces engagements du 

président RMCK pourraient être tenus?  



Rendre accessible à 

tous une éducation de 

qualité 



Rendre accessible à tous une éducation 

de qualité 

52.1% 44.0% 

3.9% 

Confiance

Pas confiance

Ne Sait Pas



Rendre accessible à tous une éducation de 

qualité 
(selon le sexe) 

Confiance Pas
confiance

Ne Sait Pas

48.6% 
47.2% 

4.2% 

55.9% 

40.5% 

3.6% 

Masculin

Féminin



Rendre accessible à tous une éducation de 

qualité 
(selon le milieu de résidence) 

Confiance Pas
confiance

Ne Sait Pas

50.5% 
46.8% 

2.7% 

52.5% 
43.3% 

4.2% 

Urbain

Rural



Rendre accessible à 

tous des services de 

santé de qualité 



Rendre accessible à tous des services de 

santé de qualité 

Confiance Pas
confiance

Ne Sait Pas

52.7% 
44.6% 

2.7% 



Rendre accessible à tous des services 

de santé de qualité 
(selon le sexe) 

Confiance Pas
confiance

Ne Sait Pas

49.9% 47.7% 

2.3% 

55.7% 

41.1% 

3.2% 

Masculin

Féminin



Rendre accessible à tous des services de 

santé de qualité (selon le milieu de résidence) 

Confiance Pas
confiance

Ne Sait Pas

42.3% 

54.9% 

2.7% 

55.3% 

42.0% 

2.8% 

Urbain

Rural



Atteindre un taux 

d’accès à l’eau potable 

de 100% en milieu 

urbain et rural 



Atteindre un taux d’accès à l’eau 

potable de 100% en milieu urbain et 

rural 

44.1% 

53.0% 

2.9% 
Ne Sait Pas

Pas confiance

Confiance



Confiance Pas
confiance

Ne Sait Pas

42.1% 

54.4% 

3.5% 

46.3% 
51.5% 

2.2% 

Masculin

Féminin

Atteindre un taux d’accès à l’eau potable de 

100% en milieu urbain et rural (selon le sexe) 



CENTRE OUEST

CASCADES

PLATEAU CENTRAL

CENTRE EST

HAUTS-BASSINS

CENTRE NORD

CENTRE SUD

EST

BOUCLE DU MOUHOUN

NORD

CENTRE

SUD OUEST

SAHEL

12.7% 

16.3% 

32.5% 

33.1% 

33.3% 

39.6% 

42.9% 

46.3% 

55.8% 

60.0% 

60.8% 

61.0% 

74.6% 

87.3% 

75.0% 

65.0% 

61.9% 

65.9% 

53.5% 

55.8% 

48.8% 

43.6% 

34.3% 

38.7% 

37.3% 

25.4% 

Confiance

Pas confiance

Ne Sait Pas

Atteindre un taux d’accès à l’eau potable de 

100% en milieu urbain et rural (selon la région) 



Rendre accessible les 

services et infrastructures 

d’assainissement à au 

moins 80% de la 

population urbaine et 50% 

de la population rurale  



Rendre accessible les services et infrastructures 

d’assainissement à au moins 80% de la 

population urbaine et 50% de la population rurale  

46.2% 

46.9% 

6.9% 

Confiance

Pas confiance

Ne Sait Pas



 Rendre accessible les services et infrastructures 

d’assainissement à au moins 80% de la population 

urbaine et 50% de la population rurale 
(selon le sexe)  

Masculin Féminin

44.6% 47.9% 

49.2% 44.4% 

6.3% 7.7% 

Ne Sait Pas

Pas confiance

Confiance



Rendre accessible les services et infrastructures 

d’assainissement à au moins 80% de la population 

urbaine et 50% de la population rurale 
( selon le milieu de résidence)  

Confiance Pas
confiance

Ne Sait Pas

48.5% 47.4% 

4.1% 

45.6% 46.8% 

7.7% 

Urbain

Rural



Augmenter les potentialités 

de production afin de  faire 

reculer considérablement 

l’insécurité alimentaire à 

l’horizon 2020 

 



Augmenter les potentialités de production 

afin de  faire reculer considérablement 

l’insécurité alimentaire à l’horizon 2020 

 

40.7% 

53.4% 

5.9% 

Confiance

Pas confiance

Ne Sait Pas



Augmenter les potentialités de production afin de  

faire reculer considérablement l’insécurité 

alimentaire à l’horizon 2020 
(selon le sexe)  

 

Masculin Féminin

39.8% 41.7% 

55.1% 51.5% 

5.1% 6.8% 

Ne Sait Pas

Pas confiance

Confiance



Augmenter les potentialités de production afin 

de  faire reculer considérablement l’insécurité 

alimentaire à l’horizon 2020 
(selon le milieu de résidence) 

 

Urbain Rural

36.5% 41.7% 

51.9% 
53.8% 

11.6% 4.5% 

Ne Sait Pas

Pas confiance

Confiance



CENTRE NORD

NORD

BOUCLE DU MOUHOUN

SAHEL

EST

CENTRE

PLATEAU CENTRAL

HAUTS-BASSINS

SUD OUEST

CENTRE SUD

CENTRE EST

CASCADES

CENTRE OUEST

58.4% 

60.7% 

62.4% 

62.7% 

49.4% 

29.0% 

40.0% 

38.8% 

42.4% 

28.6% 

17.8% 

18.8% 

18.3% 

33.7% 

34.3% 

37.0% 

37.3% 

46.9% 

54.3% 

55.0% 

56.6% 

57.6% 

66.2% 

72.0% 

75.0% 

78.9% 

Confiance

Pas confiance

Ne Sait Pas

Augmenter les potentialités de production afin de  faire reculer 

considérablement l’insécurité alimentaire à l’horizon 2020 

(selon la région) 

 



Donner à la jeunesse de 

véritables chances de 

s’épanouir et participer au 

développement du pays 



Donner à la jeunesse de véritables 

chances de s’épanouir et participer au 

développement du pays 

Confiance Pas
confiance

Ne Sait
Pas

44.0% 
50.1% 

5.9% 



Donner à la jeunesse de véritables chances 

de s’épanouir et participer au 

développement du pays 
(selon l’âge) 

 

18 à 35 ans Plus de 35 ans

46.4% 41.2% 

48.5% 
52.0% 

5.1% 6.8% 

Ne Sait Pas

Pas confiance

Confiance



Donner à la jeunesse de véritables chances de 

s’épanouir et participer au développement du pays 

(selon le milieu de résidence) 

Confiance Pas confiance Ne Sait Pas

39.9% 

54.9% 

5.1% 

45.1% 
48.8% 

6.1% 

Urbain

Rural



Donner à la jeunesse de véritables chances de s’épanouir et participer au 

développement du pays (selon le milieu la CSP) 

Salarié du secteur informel

Ménagère

Aides familial

Indépendant /employeur

Retraité

Salarié du public

Elève

Agriculteur

Salarié du privé formel

Autre Inactif

Etudiant

Chômeur

50.0% 

49.1% 

48.1% 

47.1% 

46.2% 

42.7% 

41.5% 

41.1% 

40.8% 

36.4% 

34.8% 

4.5% 

44.5% 

42.1% 

49.4% 

49.3% 

46.2% 

52.1% 

53.8% 

52.6% 

53.1% 

18.2% 

65.2% 

86.4% 

Confiance

Pas confiance

Ne Sait Pas



Promouvoir la femme 

comme acteur dynamique 

de développement  



Promouvoir la femme comme acteur 

dynamique de développement  

51.5% 41.6% 

6.9% 

Confiance

Pas confiance

Ne Sait Pas



Promouvoir la femme comme acteur 

dynamique de développement  
(selon le sexe) 

Confiance Pas
confiance

Ne Sait Pas

49.5% 
43.8% 

6.6% 

53.7% 

39.2% 

7.1% 

Masculin

Féminin



Promouvoir la femme comme acteur 

dynamique de développement  
(selon le milieu de résidence) 

Confiance Pas
confiance

Ne Sait Pas

54.3% 

39.2% 

6.5% 

50.8% 

42.2% 

7.0% 

Urbain

Rural



LES TENDANCES 

LOURDES 

 Au regard du contexte national 

actuel, quel est votre avis sur la 

manière dont les questions ci-après 

ont été gérées? 



Les Koglweogos   



Les Koglweogo   

Satisfait Pas satisfait Sans avis

57.6% 

28.0% 14.4% 



Les Koglweogo   
(selon le milieu de résidence) 

 

Satisfait Pas
satisfait

Sans avis

48.8% 
43.7% 

7.5% 

59.8% 

24.1% 

16.1% 

Urbain

Rural



Les Koglweogo   
(selon la région) 

 

SUD OUEST

HAUTS-BASSINS

CASCADES

CENTRE EST

CENTRE

CENTRE OUEST

BOUCLE DU MOUHOUN

SAHEL

CENTRE SUD

NORD

EST

PLATEAU CENTRAL

CENTRE NORD

11.9% 

20.2% 

21.3% 

47.5% 

50.5% 

52.8% 

54.5% 

61.0% 

63.6% 

80.7% 

89.4% 

92.5% 

95.0% 

25.4% 

23.3% 

15.0% 

49.2% 

47.3% 

43.0% 

32.1% 

33.9% 

28.6% 

17.9% 

10.6% 

5.0% 

5.0% 

62.7% 

56.6% 

63.8% Satisfait

Pas satisfait

Sans avis



Le jugement des 

ministres du 

gouvernement 

TIAO  



Le jugement des ministres du 

gouvernement TIAO  

Satisfait Pas satisfait Sans avis

41.1% 29.3% 29.6% 



Le jugement des ministres du 

gouvernement TIAO  
(selon le Milieu de résidence) 

Satisfait Pas satisfait Sans avis

50.9% 

36.9% 

12.3% 

38.7% 

27.3% 
34.0% 

Urbain

Rural



Le jugement des ministres du gouvernement TIAO  
(selon la CSP) 

Autre Inactif

Salarié du public

Salarié du privé formel

Chômeur

Retraité

Ménagère

Agriculteur

Aides familial

Elève

Indépendant /employeur

Salarié du secteur informel

Etudiant

9.1% 

29.9% 

30.6% 

31.8% 

38.5% 

40.3% 

41.5% 

41.8% 

43.4% 

45.0% 

46.4% 

60.9% 

27.3% 

53.0% 

59.2% 

40.9% 

30.8% 

19.0% 

18.3% 

39.2% 

28.3% 

35.4% 

27.3% 

39.1% 

63.6% 

17.1% 

10.2% 

27.3% 

30.8% 

40.7% 

40.1% 

19.0% 

28.3% 

19.6% 

26.4% 

Satisfait

Pas satisfait

Sans avis



L’indépendance 

de la 

magistrature 



L’indépendance de la magistrature 

Satisfait Pas satisfait Sans avis

41.8% 31.1% 
27.1% 



L’indépendance de la magistrature 
(selon le milieu de résidence) 

Satisfait Pas
satisfait

Sans avis

45.1% 
41.6% 

13.3% 

40.9% 

28.5% 30.6% 

Urbain

Rural



L’indépendance de la magistrature 
(selon la CSP) 

Autre Inactif

Chômeur

Salarié du public

Salarié du privé formel

Retraité

Ménagère

Elève

Indépendant /employeur

Agriculteur

Aides familial

Salarié du secteur informel

Etudiant

9.1% 

27.3% 

35.9% 

36.7% 

38.5% 

39.4% 

40.6% 

42.1% 

44.1% 

46.8% 

47.3% 

52.2% 

27.3% 

45.5% 

52.1% 

53.1% 

38.5% 

23.1% 

31.1% 

34.6% 

21.6% 

40.5% 

29.1% 

43.5% 

Satisfait

Pas satisfait

Sans avis



La  menace 

terroriste 



La  menace terroriste 

Satisfait Pas satisfait Sans avis

54.1% 
33.3% 

12.6% 



La  menace terroriste 
(selon le milieu de résidence) 

Satisfait Pas satisfait Sans avis

59.4% 

35.5% 

5.1% 

52.8% 

32.8% 

14.4% 

Urbain

Rural



La  menace terroriste (selon la région) 

CENTRE OUEST

HAUTS-BASSINS

CENTRE SUD

SUD OUEST

CENTRE NORD

CASCADES

PLATEAU CENTRAL

CENTRE

EST

BOUCLE DU MOUHOUN

CENTRE EST

NORD

SAHEL

26.8% 

30.2% 

36.4% 

40.7% 

44.6% 

52.5% 

57.5% 

59.1% 

63.1% 

64.8% 

66.9% 

73.6% 

83.1% 

65.5% 

31.0% 

29.9% 

16.9% 

52.5% 

30.0% 

37.5% 

37.1% 

25.0% 

30.9% 

24.6% 

20.0% 

16.9% 

Satisfait

Pas satisfait

Sans avis



La  menace terroriste 
(selon la CSP) 

Autre Inactif

Etudiant

Retraité

Salarié du public

Elève

Chômeur

Salarié du secteur informel

Salarié du privé formel

Indépendant /employeur

Ménagère

Aides familial

Agriculteur

36.4% 

43.5% 

46.2% 

48.7% 

50.0% 

50.0% 

51.8% 

53.1% 

55.4% 

55.6% 

57.0% 

57.0% 

27.3% 

56.5% 

46.2% 

48.7% 

31.1% 

36.4% 

35.5% 

40.8% 

36.1% 

27.3% 

40.5% 

26.3% 

Satisfait

Pas satisfait

Sans avis



La  situation 

sécuritaire 

générale du pays  



La  situation sécuritaire générale du pays  

Satisfait Pas
satisfait

Sans avis

58.5% 

36.6% 

4.9% 



La  situation sécuritaire générale du pays 
(selon le milieu de résidence) 

Satisfait Pas
satisfait

Sans avis

56.0% 

43.3% 

0.7% 

59.2% 

34.9% 

5.9% 

Urbain

Rural



La  situation sécuritaire générale du pays 
(selon la région)  

CENTRE OUEST

HAUTS-BASSINS

SUD OUEST

CENTRE SUD

CENTRE NORD

PLATEAU CENTRAL

CENTRE

BOUCLE DU MOUHOUN

CASCADES

EST

CENTRE EST

NORD

SAHEL

23.2% 

38.8% 

40.7% 

41.6% 

56.4% 

57.5% 

57.5% 

66.1% 

66.3% 

67.5% 

80.5% 

80.7% 

81.4% 

76.1% 

48.1% 

55.9% 

36.4% 

41.6% 

37.5% 

41.4% 

32.1% 

28.8% 

25.0% 

16.9% 

15.0% 

18.6% 

Satisfait

Pas satisfait

Sans avis



Les délestages 



Les délestages 

Satisfait Pas satisfait Sans avis

9.3% 

74.2% 

16.5% 



Les délestages (selon le milieu de résidence) 

Satisfait Pas satisfait Sans avis

14.3% 

81.9% 

3.8% 
8.0% 

72.3% 

19.7% 

Urbain

Rural



Le dialogue 

avec les 

syndicats 



Le dialogue avec les syndicats 

Satisfait Pas satisfait Sans avis

33.7% 33.7% 32.7% 



Le dialogue avec les syndicats (selon la CSP) 

Autre Inactif

Chômeur

Elève

Salarié du public

Salarié du privé formel

Retraité

Salarié du secteur informel

Ménagère

Indépendant /employeur

Agriculteur

Aides familial

Etudiant

9.1% 

27.3% 

29.2% 

29.9% 

30.6% 

30.8% 

31.8% 

31.9% 

34.3% 

35.9% 

41.8% 

47.8% 

27.3% 

40.9% 

34.9% 

59.8% 

59.2% 

30.8% 

38.2% 

19.0% 

37.5% 

25.6% 

36.7% 

47.8% 

Satisfait

Pas satisfait

Sans avis



La lutte contre la 

corruption  



La lutte contre la corruption  

Satisfait Pas satisfait Sans avis

40.8% 

51.4% 

7.8% 



La lutte contre la corruption (selon  le milieu de résidence)  

Satisfait Pas satisfait Sans avis

35.8% 

60.4% 

3.8% 

42.0% 

49.2% 

8.8% 

Urbain

Rural



 La lutte contre la corruption (selon la catégorie CSP)  

Agriculteur

Ménagère

Elève

Chômeur

Aides familial

Indépendant /employeur

Salarié du secteur informel

Retraité

Autre Inactif

Etudiant

Salarié du privé formel

Salarié du public

49.5% 

41.7% 

45.3% 

40.9% 

43.0% 

35.0% 

35.5% 

38.5% 

18.2% 

34.8% 

32.7% 

29.1% 

39.9% 

44.9% 

50.0% 

54.5% 

57.0% 

57.9% 

59.1% 

61.5% 

63.6% 

65.2% 

65.3% 

68.4% 

Satisfait

Pas satisfait

Sans avis



…La capacité du PNDES 

à déclencher une 

croissance économique 

soutenue du pays   



Le PNDES 

Confiance Pas
confiance

Ne Sait Pas

49.3% 

28.0% 22.7% 



Le PNDES (Selon le milieu de résidence) 

Confiance Pas confiance Ne Sait Pas

46.8% 
41.6% 

11.6% 

50.0% 

24.6% 25.5% 

Urbain

Rural



…la capacité du deuxième 

Compact à apporter une 

contribution réelle à la 

croissance économique du 

pays 



Le deuxième Compact 

Confiance Pas
confiance

Ne Sait Pas

67.2% 

13.9% 18.9% 



Le deuxième Compact (Selon le milieu de 

résidence) 

Confiance Pas
confiance

Ne Sait
Pas

77.1% 

15.0% 
7.8% 

64.7% 

13.6% 
21.7% 

Urbain

Rural



L’ACTION DU 

GOUVERNEMENT 

 



La police de proximité   

Urbain Rural Total 

Est nécessaire 41.0% 59.5% 55.8% 

Incontournable au regard de la situation 

sécuritaire 
17.4% 14.6% 15.2% 

Nécessaire mais la formule doit être revue 27.6% 16.2% 18.5% 

N’inspire pas confiance 6.1% 5.2% 5.4% 

Une bombe à retardement avec 

l’intégration des groupe d’auto-défense 
7.8% 4.6% 5.2% 

Total 100% 100% 100% 



Un tramway pour la mobilité urbaine  

Est une vue de l’esprit 

Est d’une grande nécessité 

N’est pas adapté pour nos villes 

Peut contribuer considérablement
à la mobilité urbaine

13.4% 

24.9% 

29.5% 

32.2% 



L’ACTION DU 

PARLEMENT 

 



Le contrôle de l’action gouvernementale par 

le parlement  

N’a pas existé 

Est conforme à nos attentes

A été renforcé

N’a pas innové 

14.8% 

23.1% 

29.7% 

32.5% 



En matière de vote des lois, les députés 

Ont été complaisant avec le
gouvernement

Ont su voter les bonnes lois

Ont pris en compte les intérêts
du peuple

Ont suivi les consignes de leur
parti

20.3% 

25.1% 

26.1% 

28.6% 



Les taxes votées par le parlement 

Ont contribué à relancer la
croissance économique

N’étaient pas la solution 

Tiennent compte de la réalité
économique du pays

Ont contribué à assurer la
justice économique

38.5% 

32.8% 

24.0% 

4.7% 



La proposition de loi de l’Assemblée 

Nationale sur le retrait des parcelles est  

Une initiative porteuse  
d’iniquité 

Une initiative populiste et
source de trouble

Une initiative qui va réparer
une injustice

Une bonne initiative

4.8% 

20.0% 

24.7% 

50.5% 



L’ACTION DU 

POUVOIR 

JUDICIAIRE 

 



Le retrait de l’exécutif du CSM  

A créé un vide non encore
comblé

N’a produit aucun effet 

A contribué à la bonne
administration de la justice

A renforcé l’indépendance de 
la magistrature 

15.5% 

26.5% 

27.3% 

30.7% 



Le retrait de l’exécutif du CSM  

Urbain Rural 

A contribué à la bonne administration 

de la justice 
21.2% 28.8% 

A renforcé l’indépendance de la 

magistrature 
30.7% 30.7% 

N’a produit aucun effet 34.8% 24.4% 

A créé un vide non encore comblé 13.3% 16.1% 



Le nouveau statut des magistrats  

N’était pas perceptible dans 
l’administration de la justice 

N’était pas une priorité 

Etait juste profitable aux
magistrats

Etait nécessaire pour 
l’indépendance de la justice 

5% 

24% 

31% 

40% 



Le nouveau statut des magistrats  

Urbain Rural 

Etait nécessaire pour l’indépendance 

de la justice 
35.2% 41.1% 

Etait juste profitable aux magistrats 33.1% 30.6% 

N’était pas perceptible dans 

l’administration de la justice 
8.5% 4.4% 

N’était pas une priorité 23.2% 23.9% 



L’action du pouvoir judiciaire était  

26.8% 

14.9% 44.4% 

13.9% 

Rassurante

Salutaire

Peu rassurante

Balbutiante



L’action du pouvoir judiciaire était  

Urbain Rural 

Rassurante 19.1% 28.7% 

Salutaire 19.5% 13.8% 

Peu rassurante 36.5% 46.4% 

Balbutiante 24.9% 11.1% 



D’une manière générale, l’action du pouvoir 

judiciaire était     

31.0% 

9.4% 

46% 

13% 

A la hauteur des attentes de la population

A la hauteur des dossiers pendant devant lui

En dessous des attentes

Decevante



D’une manière générale, l’action du pouvoir 

judiciaire était     

Urbain Rural 

A la hauteur des attentes de la 

population 
27.3% 32.0% 

A la hauteur des dossiers 

pendant devant lui 
11.3% 8.9% 

En dessous des attentes 44.0% 46.6% 

Decevante 17.4% 12.5% 



Note moyenne de l’action globale sur une 

échelle de 10   

5.2 5.0 
5.3 

4.8 

Le Président du
Faso

Le
Gouvernement

Le Parlement Le Pouvoir
judiciaire



…La trajectoire 

adoptée 



La trajectoire adoptée 

Confiance Pas confiance Ne Sait Pas

51.6% 
43.2% 

5.2% 



La trajectoire adoptée (selon  le milieu de résidence)  

  Confiance Pas confiance Ne sait pas Total 

Urbain 48.8% 46.4% 4.8% 100% 

Rural 52.3% 42.4% 5.3% 100% 

Total 51.6% 43.2% 5.2% 100% 



SONDAGE D’OPINION 
SUIVI CITOYEN – IMPUTABILITE POLITIQUE 

Avec l’appui de 


